

甘肃经典舞剧《丝路花雨》在津演出

丝路连津陇 花雨寄深情

迎“七一”天交赴国家大剧院演出

京津艺术家致敬“最可爱的人”

本报讯(记者高丽)记者从天津交响乐团获悉,6月30日至7月1日,烽烟滚滚唱英雄——国家大剧院致敬“最可爱的人”音乐会将在国家大剧院音乐厅倾情上演。国家大剧院歌剧演员队、国家大剧院戏剧演员队、天津交响乐团、天津交响乐团(附属)合唱团、天津音乐学院青年合唱团及特邀艺术家徐涛、洪涛、宗平将联袂演出,在指挥家董俊杰的执棒下,带领观众重温激情燃烧的岁月,唱响新时代的英雄赞歌。

在抗美援朝战争胜利70周年之际,国家大剧院吹响京津文艺“集结号”,将携手呈献这台荡气回肠的交响音乐会。从雄浑壮阔的交响乐《我的祖国》,到慷慨激昂的《中国人民志愿军战歌》《抗美援朝进行曲》《全世界人民团结紧》;从深情不渝的歌曲《那些人儿》《亲爱的青春》《春风十万里》,到银幕经典的旋律《英雄赞歌》(电影《英雄儿女》主题曲)、《一棵青松托云天》(电影《激战无名川》插曲)、《追寻》(电影《建国大业》主题曲)、《人民万岁》(《开国大典》电影原声)等,艺术家们将用一段段难忘的旋律,一首首饱含深情的歌曲,托起人们对英雄的情感与敬意。

市美协开展迎“七一”文化下基层活动

赓续红色基因 共建高品质生活



本报讯(记者高丽)为迎接“七一”,市美协小分队前天走进国寿嘉园乐境养老社区,举办了“赓续红色基因 共建高品质生活”下基层活动。

长期以来,市美协将美术创作采风与下基层活动相结合,鼓励艺术家以深情的笔触讴歌人民群众的幸福生活。本次活动中,小分队走访了养老社区,慰问了居住老人,详细了解他们老有所养、老有所乐的生活,从中汲取创作素材。中国美协副主席、天津市美协主席王书平,天津市美协秘书长张福有,画家史振岭、陈福春、何东、张运河、皮志刚等,在现场创作了《益寿年长》《黄岳烟岚》《天女献寿》等融合传统文化与美好祝福的美术作品,赠送给社区的老年书画爱好者。

活动期间,小分队还与养老社区工作人员开展了交流座谈活动。王书平表示,尊老、敬老、爱老是中华民族的传统美德,此次活动不仅丰富了老人的精神文化生活,也给艺术家们的艺术创作带来了启发。参加活动的画家和养老社区工作人员纷纷表示,要用好联合开展党建活动这一抓手,通过共同学习、交流和合作,发挥各自的特长和优势,形成良好的合作协调机制,促进各方资源和优势的互补共享,共同推进高品质生活建设。

图为画家现场辅导美术创作。

本报记者 王津摄

1979年出生于甘肃,是在复活敦煌壁画艺术形象、发掘丝绸之路历史故事的基础上,博采各地民间歌舞之长,融入中外舞蹈元素创作而成。舞剧以盛唐为背景,讲述了敦煌画工神笔张父和波斯商人伊努斯偶然相识,结下深厚友情、合力揭露强人窦虎拦截丝路商队罪恶行径、恢复丝路商旅畅通的故事,歌颂了中外人民源远流长的友谊。在舞剧创作中,艺术家将敦煌壁画中的反弹琵琶、伎乐飞天等形象以舞蹈动作进行展现,创造性的以“S”形三道弯为典型形态,从而形成了一个新的中国古典舞流派“敦煌舞”。

据甘肃演艺集团相关负责人介绍,《丝路花雨》一经诞生即进京为庆祝新中国成立30周年演出,此后在国内常演不衰,多次承担国庆、北京奥运会、上海世博会等重大演出任务,并作为文化使者先后到朝鲜、日本、意大利、法国、拉脱维亚、荷兰、俄罗斯、美国等40多个国家和地区进行演出,在国内外掀起敦煌艺术的热潮。44年来,《丝路花雨》常演常新、长盛不衰,已累计演出3900余场,观众530多万人次,享有“中国民族舞剧的典范”“中国舞剧之最”“东方的天鹅湖”等诸多赞誉,是甘肃一张靓丽的文化名片。

绚丽多彩的舞蹈、极富张力的演绎、跌宕起伏的情节、大气唯美的布景,昨晚的演出让观众沉浸在古丝绸之路的历史画卷中,现场掌声如雷、喝彩不断。观众们表示,从这部舞剧里欣赏到了独特鲜明的中国优秀文化,一幕一幕推进的剧情,蕴藏着千年丝路的深情,像一部波澜壮阔的画卷,精彩呈现在了大家面前。

图为演出现场。本报记者 王津摄

陇力度不断加大,时间之长、范围之广、力度之大,堪称东部扶持西部发展的典范。作为第三批援甘前指干部,2019年至2022年挂职甘肃省甘南州政府副秘书长的高全存表示,给自己留有深刻印象的就是曾经工作的甘南藏族自治州所发生的巨大变化,不仅仅是在教育、医疗等硬件设施建设上,天津在人才输送方面更是举措精准,随着天津优秀教师、医护人员不断深入当地基层开展“一对一”帮扶,让当地的教育医疗水平得到了显著提升。曾经担任第一任援甘前指总指挥的温辉表示,多年来,每一位援甘人员都是用心用情开展各项工作,这也让当地干部群众感受到来自天津帮扶的真挚感情,曾经的挥洒汗水与奋力拼搏,也为每一位参与援甘的天津工作人员的人生,留下了浓墨重彩的一笔。

大型民族舞剧《丝路花雨》于



本报讯(记者高丽)丝路连津陇,花雨寄深情。由甘肃省委宣传部、天津市委宣传部主办,甘肃演艺集团承办的经典舞剧《丝路花雨》赴天津市答谢慰问演出,昨晚在津湾大剧院大剧场精彩上演。

多年来,天津、甘肃深入学习贯彻习近平总书记关于东西部协作工作的重要论述,不断健全协作机制、拓宽协作路径,持续深化双方多领域、多层次密切合作交流,推动两地协作取得丰硕成果,书写了感人至深的“津陇山海情”。此次甘肃省专门组织中国经典舞剧《丝路花雨》赴天津进行答谢慰问演出,旨在向我市援甘人员、广大干部群众和社会各界表达由衷感谢和诚挚问候。

天津对口帮扶甘肃由来已久,特别是2016年7月习近平总书记主持召开东西部扶贫协作座谈会后,天津援

平津战役纪念馆宣讲团走进蓟州区中小学

讲好讲活革命文物背后的故事

本报讯(记者王洋 通讯员王炜)连日来,平津战役纪念馆义务宣讲团走进蓟州区穿芳峪中学、礼明庄镇初级中学、礼明庄镇中心小学等5所中小学校,为同学们送上一堂堂生动鲜活、令人难忘的革命文物故事宣讲。

为了做好革命文物进校园工作,平津战役纪念馆馆长姚剑波指导宣讲团甄选馆内陈列的30多件珍贵革命文物,不断搜集资料、挖掘素材、整理

课件,力求讲好讲活文物背后的故事。短短三个月,平津馆就已经走进了全市8个区的40多所大中小学校,受众学生近万名,得到各所学校师生的普遍欢迎和好评。

此次,在平津馆走进蓟州区中小学校的宣讲活动中,一段段精彩的讲述,将同学们的思绪带回到硝烟弥漫的战争年代。穿芳峪中学七年级一班的李佳轩同学说:“听完文物故事

和英雄事迹,我深深感受到,我们能够透过窗明几净的教室里学习,在没有硝烟的蓝天下尽情奔跑,都是无数革命先烈用鲜血和生命换来的,我们一定要好好学习,珍惜现在的美好生活。”活动现场的老师们也一致表示:“在开展大思政课教育中,这样的宣讲让学生记忆深刻,必将对他们今后树立正确的世界观、人生观和价值观产生巨大影响。”

京剧名家程正泰先生诞辰九十五周年纪念活动启动

昨日,“著名京剧表演艺术家程正泰先生诞辰九十五周年纪念系列活动”启动暨京剧名家张克“代师收徒替师传艺”方金安拜师仪式在本市举行。今年下半年,本市将举办一系列纪念程正泰先生的演出和活动。图为张克、方金安与程正泰先生弟子共同演唱杨派代表剧目《洪羊洞》选段。

本报记者 庞剑摄

